■孫騰章參加安徽省政協會議

記者張玲傑 攝

與幾位港區政協委員利用會議間歇拜 訪安徽省黃梅戲劇院國家一級導演潘 昱竹,委員們願牽線搭橋,助安徽黃 梅戲到香港演出,讓更多的港人認識 和了解作為中國五大戲曲劇種之一的 黃梅戲

黃梅戲被國務院批准列入第一批國 家級非物質文化遺產名錄,是安徽的

劇種也會受到港人的喜歡。」

員,不僅希望有更多的港人來到安徽 觀賞這裡的山川美景、人文地理,同 時希望能做好溝通兩地的「橋樑」, 將更多具備安徽特色的文化帶到香 港。他與幾位港區委員一拍即合,希 望借參加安徽省兩會的機會,幫助黃



■2008國際家品展邀請時任香港商務及經濟發展局局長馬時亨(右二)、香港貿

孫騰章表示,作為安徽省政協委

發局總裁林天福 (左二)為得利高集團主持祝酒及開幕。 本報合肥傳眞

多年來,香港一直是內地很多省市的主要外資來源地。關於促進皖港兩地交流,增加港資投入,連任兩屆安徽省政協 委員的香港得利高集團公司總裁孫騰章建議,應充分運用安徽特有的人文、歷史以及豐富的旅遊資源,吸引更多港人了 解並投資安徽。

#### ■香港文匯報·人民政協專刊記者 張玲傑 合肥報道

安徽有名的旅遊勝地,被稱為 『黃梅戲之鄉』的安慶,有着鍾 馗神話故事的靈璧等地,我都去 過。」孫騰章如數家珍般向本刊 安徽,並被安徽的人文地理所吸 引。孫騰章希望自己在擔任安徽 省政協委員期間,能為這個文化 豐富的中部大省作出力所能及的

孫騰章坦言,對很多港人來説, 安徽這個地名顯得有些陌生,即便 是自己,也是在擔任安徽省政協委 員期間才得以了解這裡。安徽位於 中國中部,地處中原,是古代兵家 必爭之要地,這裡有着歷史悠久的 老子文化、淮河文化,有秦晉淝水 之戰、項羽劉邦垓下之戰等古戰 場,安徽的歷史人文讓從小在香港 長大的孫騰章為之着迷。「每次來

**7** / 騰章八年來已經走過安徽不 開兩會,都十分期待,希望在政協 會議期間能有更多機會到安徽各地 走走。」他認為,安徽的人文歷史 豐富多彩,十分值得港人多看看。

#### 讓遊客記住安徽

孫騰章一有機會就會向朋友推 薦安徽,然而讓他感到奇怪的 是,很多朋友都去過黃山、九華 山等地,卻不知黃山、九華山等 旅遊勝地就在安徽省。孫騰章告 訴記者,很多香港遊客都是坐飛 機到上海、南京、杭州等地,然 後從這些地方出發再到黃山或九 華山等旅遊景點遊玩,通常只停 留一兩天,因而對安徽這個名字 印象不深。

客中並非個案。「黃山、九華山 好對外推介安徽,何不以安徽旅 遊為出發點?」孫騰章表示,除 了黄山、九華山等知名景區外,

安徽有很多旅游資源和歷史文化 古跡,都可能是港人喜歡的。要 讓港人了解安徽,就應盡量讓港 人在安徽停留時間長一些。孫騰 章建議,應以知名景區為中心, 打造多條優質旅遊線路,將有特 色的人文歷史勝地連接起來,讓 遊客將旅遊的終點放在安徽,而 不僅僅是途經此地。

#### 提案推介安徽 皖港直航開通

孫騰章並從一個商人的角度分 首要任務是了解這個地區。「現 在很多港人都不知道安徽在哪 裡,都覺得自己沒有來過安徽, 又怎麼會考慮到這裡來投資?」 經過調研,他發現這在香港遊 孫騰章説,在他看來,安徽應充 分運用旅遊資源,吸引更多港人 來此遊玩。越來越多港人認識和 了解安徽的同時,投資的幾率就 會不斷增加。

當選安徽省政協委員後,孫騰

**章曾在提案中建議利用旅游推介** 安徽給香港同胞;更提議把港人 愛去的旅遊熱門勝地如上海、南 京、杭州等地-一一串連至安徽的 黄山、九華山等,作為旅遊路線 必去之選。提案得到有關部門的 積極回應,如今,安徽已加開直 航航班往返安徽與香港兩地



從做OEM代加工到創立自己的品牌,多年 來,孫騰章憑借自己獨特的「逆思維」生意 經,讓從事刀具、廚具、開瓶器等產品生產為 主的得利高品牌產品遠銷韓國、新加坡等地。 他始終堅持一個理念:沒有賣不出去的產品, 只是沒找到合適的買家。

## 讓普通變得不普通

説到自己公司的產品,孫騰章顯得頗為自 。對於大部分消費者來說,開瓶器、熱水 壺、垃圾桶等產品隨處可以買到,但是不費力 全自動開瓶器、可以看到水沸騰時漂亮波動的 藍光熱水壺和具備殺菌除臭功能的垃圾桶會讓 消費者眼前一亮。

孫騰章告訴記者,得利高生產的產品都是消 費者熟悉的產品,但經過得利高的設計師加以 創新設計並融合高新技術,這些普通的產品就 會變得不普通。他希望消費者能從這些產品中

獲得更高的附加值,使普通的產品擁有更多的 功能

垃圾桶丢垃圾進去放一段時間就會有味道, 特別是在夏天,味道更是難聞。而得利高推出 的垃圾桶具有殺菌、除臭效果,即便是大熱 天,也不會有異味。孫騰章説,創新讓企業不 斷發展壯大,如今公司已擁有多項產品專利, 贏得市場。|孫騰章説。 公司產品也獲得越來越多的認可。

## 從順思維到逆思維

「我們始終從消費者的角度出發,這就是逆 向思維。」孫騰章説,同樣的產品放在不同的 地方,其銷售量會有很大區別。市面上有很多 產品是生產出來、等待顧客購買,而孫騰章 從不按常理出牌,會根據顧客的需要來生產 產品。

銷售要做相應調整,即便是在同一地區銷售,到水在沸騰時的樣子。

選擇的銷售商場檔次不同,其產品也應有所區 別。每開發一個新市場,他的團隊都要到當地 做大量調研,再根據調研結果對公司產品進行 調整。孫騰章舉例稱,亞洲買家特別鍾愛顏色 鮮艷的產品,而歐洲市場偏好於不銹鋼產品。 「從顧客角度出發生產顧客需要的產品,才能



孫騰章表示,同一類產品在亞洲、歐洲等地 **■得利高生產的藍光水壺,通過獨特塗層可看** 本報合肥傳真

香港文匯報•人民政協專刊訊(記者 張玲傑 宿州報 道)20年前,擁有百年毛筆生產歷史的老字號「香雪 軒」瀕臨破產,當時對毛筆製作工藝一竅不通的李偉 方,憑藉對傳統手工藝的熱愛,將其接管。在隨後的十 多年裡,李偉方靠着不服輸的精神,找技術、拜老師、 推新品,使這家百年老廠重煥新生,並計劃下半年赴香 港、台灣地區開設專門店。

## 非遺需接軌市場

被稱為「中國梨都」的碭山縣位於安徽省的最北端, 在碭山縣的非物質文化遺產名錄裡,記載着碭山年畫、 碭山王集王氏接骨膏藥、碭山毛筆製作技藝、碭山蘭花 印染等多項有省級、市級非物質文化遺產稱號的傳統手 工藝。「非物質文化遺產是碭山縣數百年流傳下來的, 在傳承的同時更應加以創新,使之適應市場需求。」李 偉方告訴記者,目前內地不少非遺項目瀕臨失傳,最主 要的原因是缺少與市場的接軌,使得不少傳統手工藝難 以延續。

讓李偉方印象深刻的是,剛接手香雪軒時,有近2萬 支毛筆生產後出現不同程度的脱毛現象,對當時的香雪

軒可謂雪上加霜,但李偉方還是決定將這批產品全部收 回。「當時我就覺得一定是在製作環節的技術處理上出 現了問題。」此後,李偉方帶着工藝師傅多次到江西等 地學習,不斷完善香雪軒毛筆製作工藝的細節處理,並 將香雪軒毛筆的用戶群進行精準定位,針對內地書畫大 家的實際需要,定製更實用的五支裝毛筆禮盒,滿足書 畫家對不同類型毛筆的使用需求。經過多年發展,香雪 軒已在內地書畫界打開名氣,在堅持做好中高檔毛筆的 同時,也開始涉及教師及中小學書畫學習用筆,進一步 擴充產品線。

## 提案助推稅收政策 減頁中小企業

自2011年起,李偉方擔任安徽省宿州市碭山縣政協 常委,他結合自身企業發展情況,關注非物質文化遺產 的傳承與保護,同時長期關注縣域中小企業發展困境, 並將調研內容寫進提案,盡己所能,履行政協委員的職

在李偉方看來,政協委員最大的優勢就是可以與民眾 及時溝通,能更深入地了解民眾需求。他告訴記者,香 雪軒毛筆廠本身屬於中小企業,在發展過程中遇到的問

題和困難也是很多中小企業普遍面臨的。在碭山,李偉 方與各個中小企業主之間都互相熟識,在平時與其他企 業管理者的交流過程中,可以了解不同企業在發展過程 中遇到的困難。

此前,香雪軒毛筆廠曾接到一份中小學生用筆的訂 單,需要企業前期墊付數百萬元購買原材料,而當時碭 山縣在中小企業融資貸款方面的相關政策並不完善,銀 行貸款的辦理也不順利。基於自身企業發展出現的問 題,李偉方通過走訪碭山的板材廠、麵粉廠等幾家中小 企業,發現中小企業融資貸款難現象十分普遍,這也阻 礙了企業的進一步發展。

為此,李偉方專程到附近縣區及扶持中小企業發展 較好的山東省單縣和曹縣等地調研,將中小企業發展困 境及其他地區值得借鑒的做法寫進提案。自擔任政協委 員以來,他陸續提出「政府助力中小企業融資」、「鼓 勵與扶持創新企業」等多項提案,當地政府均及時回 覆,並在幫助中小企業發展方面推出減免税收、政策扶 持等舉措。「現在碭山縣政府十分重視中小企業發展, 還會不定期舉行『銀企對接會』,幫助企業解決資金短 缺問題。」

# ■憑藉着對傳統手工藝的熱愛,李偉方選擇了毛筆製 本報宿州傳眞 作行業

■香雪軒為滿足書畫家用筆需要推出五支裝毛筆禮 本報宿州傳眞

## 年底港台設門店 推皖文房四寶

香雪軒作為生產毛筆的百年歷史老 廠,曾於1979年被納入國家出口創 匯計劃,1982年被吸納為安徽省 出口毛筆的主要廠家之一。目前香雪 軒推出了鐵誦出、香雲、玉麒麟、百

香港、台灣等地區。

李偉方告訴記者,香雪軒推出的售價 數萬元的高檔毛筆「青香玉」、「蓋九 「文房四寶」理事會成員,成為安徽 州」等產品深受中外友人喜愛,更可根 據客戶需求進行高端定製。

此前他曾赴香港、台灣地區進行考 鳥朝鳳、蒼龍等168個品種,產品更 察。「中華文化不僅在國內備受關 遠銷日本和新加坡等東南亞國家以及 注,在海外更是掀起了學習的熱 寶」。

外極具市場空間,他希望通過香港等 窗口進一步推廣香雪軒毛筆品牌。通 過前期考察,李偉方計劃今年下半年 在香港、台灣地區開設專門店,並聯 合安徽其他優秀的墨、紙、硯製作企



業,共同向海外推廣安徽的「文房四 ■李偉方(左)在接受本刊記者採訪時表示,將於 下半年赴港開設專門店 本報宿州傳真